

礼赞新时代 开赴新征程

——2023年学生记者主题采风活动集锦

为充分展现美好安徽的伟大成就和新发展，2023年，本报开展了一系列内容丰富、形式多样的“礼赞新时代 开赴新征程——小记者喜看家乡新变化”主题实践活动。学生记者以独特的视角，见证了家乡近年来的发展变迁。现在让我们回顾那些丰富多彩的活动，重温幸福家乡新变化。

5月6日，来自铜陵市义安区顺安中心小学的本报学生记者代表走进全球大尺寸半导体硅晶圆再生服务商——安徽富乐德长江半导体材料股份有限公司，了解晶圆生产加工的相关知识，感受家乡发展新变化。
座谈会现场

5月11日，来自天长市城南小学、天长市第一小学、天长市实验小学、天长市秦栏小学、天长市铜城小学、天长市第二小学、天长市西湖小学七所小学的本报学生记者代表走进安徽英发德盛科技有限公司，通过参观、互动交流，近距离了解了光伏产业的蓬勃发展，见证了家乡企业的辉煌成就，感受了科技带来的神奇变化。
为学生记者介绍企业文化

5月17日，来自金寨现代产业园区实验学校的学生记者代表们走进两轮电动车高端制造基地——雅迪电动车安徽金寨基地，亲眼见证了雅迪电动车生产全过程，近距离感受雅迪研发智造领跑电动两轮行业的“硬实力”，深刻感受家乡轻工业发展的新变化。
交流提问

5月17日，来自颍上县慎城镇第三小学的学生记者走进颍上县江店镇党史学习馆，近距离聆听党史故事；走进刘集乡牛犊湾生态农业旅游示范园，感受家乡农业发展新范式。
体验劳作

坐落于“桐城派故里”的百年名校安徽省桐城中学，自建校以来，培养了数以万计报效国家的优秀学生，有着“人才的摇篮”的美誉。这所凝聚百年日月光辉的名校，为何能让优秀人才层出不穷？现在的教育和之前相比又有何变化？5月28日，来自桐城市实验小学、桐城市北街小学、桐城市东关小学、桐城市文昌小学、桐城市同安小学、桐城市龙腾小学、桐城市新安中心小学30多名本报学生记者走进桐中，探寻在这片深厚的人文沃土中，桐中开垦出的教育新天地。
参观校园

5月30日，来自岳西县莲云中心学校、岳西县实验小学、岳西县思源实验学校、岳西县中洲小学的本报学生记者代表走进安徽省粽乡情食品有限公司，实地参观粽子生产车间，感受家乡企业发展面貌。
耐心听讲解的学生记者

5月30日来自肥东县东城实验小学、肥东县古河路小学、肥东县经济开发区中心学校、肥东县店埠学区中心学校、肥东县桥头集学校、肥东县撮镇中学、肥东县第六中学、肥东县第三中学的本报学生记者代表走进肥东县安徽现代雾耕农业科技示范园，深入了解了现代高科技农业生产技术，近距离感受到农业科技的魅力。
惊叹雾耕种植

7月1日，来自长丰县实验小学、长丰师范学校附属小学、长丰县岗集镇中心学校、长丰县北城世纪城学校、上海师范大学附属合肥实验学校五所学校的学生记者代表们走进国家食物营养教育示范基地、国家级绿色工厂——合肥伊利乳业有限责任公司，开启了通往牛奶世界的解惑之旅。

积极举手回答问题

9月12日，来自太湖县新城小学、太湖县新城第二小学、太湖县新城第三小学、太湖县实验小学、太湖县骑龙小学、太湖县实验中学的本报30名学生记者代表走进太湖县政府，和中共太湖县委副书记、太湖县人民政府县长吴海宏面对面交谈，并对话太湖县教育局党委书记、局长王振奋、团太湖县委书记李雯，以小学生独特的视角了解家乡发展变迁，随后走进国网安徽省电力有限公司太湖县供电公司，在实践中观家乡变化，感时代发展。

采访现场